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O B Č A S N Í K  
 

 
 

m ě s t y s e  Š v á b e n i c e  
5. ročník   8/2023 

V rámci celých Švábenic bylo před hody rozmístěno 13 historických 
velkoformátových fotografií. Byly na místech, kde původně vznikly. 
Bylo tak možné porovnat minulý a současný stav. Instalace nebyla 
trvalá a bylo ji možné vidět po omezenou dobu. V budoucnu se 
plánuje v pokračování i na jiných místech obce. 

█ Historické fotografie 
 

█ Nela Stěničková 

Máme mistryni Evropy a světa. Jmenuje se Nela Stěničková a od 
roku 2013 se věnuje mažoretkovému sportu v klubu Falco Vyškov. 
V roce 2022 se v chorvatském Zadaru stala mistryní Evropy  
v kategorii trio baton juni společně s Evou Kubelkovou a Táňou 
Počovou. V kategorii sólo pom juni Nela vybojovala 2. místo.   
V roce 2023 se mistrovství Evropy konalo ve slovinském Mariboru. 
Tam získala Nela v červnu 2023 dvě zlaté a jednu stříbrnou 
medaili. První místo získala v duu společně se svojí kamarádkou 
Táňou Počovou z Vyškova a druhou zlatou medaili vybojovala 
děvčata v miniformaci pom junior. Titul vicemistryň Evropy pro rok 
2023 si odvezly dívky za velkou pódiovou sestavu, kde byla Nela 
kapitánkou. Vrcholem sezóny 2023 bylo pro Nelu mistrovství světa, 
které se od 28. 9. 2023 konalo v Chorvatsku. Ve velmi nabité 
konkurenci se jí a ostatním děvčatům podařilo v Zadaru vybojovat 
titul mistryně světa v kategorii miniformace pom. Ve složení Nela 
Stěničková, Táňa Počová, Anna Jurůjová, Natálie Musilová, Eva 
Kubelková a Vanessa Dědicová. Českou republiku reprezentovala 
ještě v kategorii duo pom junior. Duo pom byla nejpočetnější 
kategorie a zde se umístila na krásném 4. místě. 

█ Obchod 

Určitě jste si všimli, že došlo k insolvenčnímu řízení společnosti 
ROSA market s.r.o., která u nás provozovala prodejnu potravin sítě 
ENAPO. Po nějakou dobu byl z tohoto důvodu výrazným způsobem 
omezen přísun zboží a regály zely prázdnotou. Na začátku října 
došlo k týdennímu uzavření obchodu a převzetí novým nájemcem, 
společností COOP družstvo HB. Přísun zboží se tak postupně vrátil 
k normálu a prodejna nyní opět plně slouží nejen našim občanům.   

█ Demolice domů 

Zastupitelstvo na svém zasedání v březnu 2023 schválilo kupní 
smlouvu nemovitosti na adrese Švábenice č.p. 39 v ulici Hliník. Po 
dokončení všech administrativních záležitostí bylo rozhodnuto  
o demolici tohoto objektu, který byl v havarijním stavu. Současně 
s tím bylo stejným způsobem rozhodnuto o sousední nemovitosti 
Švábenice č.p. 276, která již byla v majetku městyse. Nyní je 
demolice obou objektů dokončena. O využití uvolněného prostoru 
není aktuálně rozhodnuto. Zabývat se jeho návrhy budou 
nadcházející zasedání zastupitelstva.  
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█ Otevření muzea 

 

 

Po delší době se podařilo znovu otevřít dveře našeho muzea 
návštěvníkům. Stalo se tak na státní svátek 28. října 2023. 
Slavnostní znovuotevření bylo zahájeno výjimečnou a jedinečnou 
výstavou obrazů našeho rodáka, akademického malíře Petra 
Pištělky. Tato výstava byla jednorázová a nebude v tomto rozsahu 
součástí muzea. Během znovuotevření se zahájil také prodej 
upomínkových předmětů souvisejících s jeho tvorbou. Tyto je 
možné zakoupit i nadále v muzeu nebo na radnici. Jedna polovina 
muzea včetně toalet je po kompletní rekonstrukci a druhá 
polovina na svou rekonstrukci teprve čeká. Tato část bude 
zpřístupněna veřejnosti až po svém dokončení. Na vaše návštěvy 
se bude těšit nový správce muzea, pan Luděk Pištělka, který svou 
pílí a nadšením velkou měrou přispěl k úpravě, obnově a vylepšení 
muzejních sbírek. 

█ Sekačka Spider 

 

Zvídaví občané si všimli, že se po naší obci prohání nová žlutá 
robotická sekačka Spider ILD01. Před jejím zakoupením probíhaly 
testy, analýzy využití a efektivity práce při údržbě našich 
travnatých ploch. Při zkušebních testech v extrémních svazích  
v Záhumení, v potoku, na rybníku a dalších místech, které jsou 
velmi problematické na údržbu, stroj obstál na výbornou. Do 
nedávné doby tyto plochy byly sekány křovinořezy a neustále 
hrozil úraz našich zaměstnanců. Sekačka je ovládána na dálku a v 
extrémním svahu se případně kotví a pomáhá si pomocí navijáku. 
Využíváme ji především na extrémní svažitá místa, kterých máme 
v obci velmi mnoho a kde vyniká svou obratností, rychlostí  
a především nahradí až 5 lidí s křovinořezy, kterým nehrozí úraz. 
Má benzínový motor Kawasaki 18HP/13,4 kW o obsahu 603 cm3. 
Záběr sečení 80 cm. Jede až 6 km/h a váží 288 kg. 

█ Biokontejnery 

Každé jaro a podzim vzniká na našich zahrádkách více rostlinného 
odpadu. Z tohoto důvodu byl po dva víkendy k dispozici 
velkoobjemový kontejner na bioodpad. Během roku se setkáváme 
v určitých místech naší obce s plnými nádobami ihned po svozu 
bioodpadu. Apelujeme na všechny, aby v maximální míře ukládali 
rostlinný odpad do obdržených kompostérů. Svoz bioodpadu 
výrazně zatěžuje rozpočet obce, ne každá domácnost kompostér 
důkladně využívá, proto se ani prozatím neuvažuje o zvýšení počtu 
nádob. 

█ Petr Pištělka 

Výstava obrazů Petra Pištělky při znovuotevření našeho muzea po 
rekonstrukci byla zvolena především jako připomenutí jeho života 
a současně jako výročí 60 let od jeho úmrtí. Narodil se 14. 7. 1887  
a zemřel 22. 7. 1963. Při této příležitosti byla vyrobena série tašek 
v deseti různých barvách, která byla inspirována jeho dílem – 
souborem dřevorytů s názvem Cestou domů. Tyto dřevoryty 
vytvořil po svém návratu do vlasti z ruských legií a po jeho studijní 
cestě do Japonska, Číny a Indie, kam byl vyslán v červenci roku 
1919. Tašky jsou k zakoupení na radnici a v muzeu. 

 

█ Dravci 
První listopadovou sobotu bylo na fotbalovém hřišti k vidění 
mnoho různých dravců. Bylo tak možné je vidět z bezprostřední 
blízkosti. Po ukázce letových schopností předvedli i své lovecké 
schopnosti přímo v honitbě, kde ulovili jednu srnku a 6 zajíců. 

█ Dotace na stromy 

Obdrželi jsme dotaci na regeneraci zeleně v městysi ve výši 
149.990,- Kč od Nadace ČEZ. Za tuto částku bude 17. 11. 2023 
vysazeno za pomoci veřejnosti celkem 20 ovocných a 34 listnatých 
stromů a to kolem hlavní silnice na průtahu obcí a ve školní 
zahradě. Čas a místo setkání občanů bude zveřejněno v hlášení 
rozhlasu. 


